
DISCOURS DE REMERCIEMENTS DU REPRÉSENTANT DES ÉTUDIANTS AU 

CONSEIL D'ADMINISTRATION À L’OCCASION DE LA CÉRÉMONIE 
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Monsieur le Préfet du Département de la Menoua 

Monsieur le Président du conseil d'administration de l'université de Dschang, 

Monsieur le Recteur de l’Université de Dschang, 

Monsieur le Sous-Préfet de l’Arrondissement de Dschang, 

Honorables Parlementaires, 

Monsieur le Maire de la Commune de Dschang, 

Chers Membres du Conseil Rectoral, 

Messieurs et mesdames les Promoteurs des Instituts Privés d’Enseignement Supérieur, 

 Partenaires privilégiés de l’Université de Dschang, 

Responsables Administratifs et Académiques de l’Université de Dschang 

Mesdames et Messieurs les Professeurs, Maîtres de Conférences, Chargés de Cours, 

Assistants, Moniteurs, 

Mesdames et Messieurs les Personnels non-Enseignants 

Autorités judiciaires, 

Autorités religieuses et traditionnelles, 

Messieurs les Délégués Généraux de Facultés et d’IPES, 

Chers Etudiants et Etudiantes,  

Distingués invités, en vos fonctions, titres et grades rigoureusement respectés, 

Mesdames, Messieurs, 

    Recevez mes hommages respectueux ! 

 



C’est avec une émotion profonde et un immense honneur que je me tiens devant vous 

aujourd'hui, à l'occasion de cette cérémonie solennelle de proclamation des résultats et de 

célébration de l'excellence académique en ma qualité de représentant des étudiants de notre 

vénérable institution qu’est l'Université de Dschang. Cette cérémonie de proclamation des 

résultats de l'année académique 2023/2024, est bien plus qu'un simple acte protocolaire pour 

nous : elle revêt une signification profonde, symbolisant le fruit de l'engagement, du dévouement 

et du travail acharné que chacun ici présent a déployé au cours de cette année académique qui n'a 

pas été un long fleuve tranquille. 

  Permettez-moi mesdames et messieurs, de rappeler à l’orée de mes propos, les paroles 

immortelles de Nelson Mandela, grand défenseur de la liberté et de l'éducation qui dit et je cite : 

« l'éducation est l'arme la plus puissante pour changer le monde ». Aujourd’hui nous 

célébrons la persévérance, l'effort et l'abnégation inébranlables qui ont conduit les étudiants que 

nous sommes à atteindre des sommets remarquables. C'est donc l'occasion idoine pour moi et au 

nom de toute la communauté estudiantine de notre Université, de vous rendre un sincère et 

vibrant hommage, à vous, acteurs majeurs de notre formation et dont les efforts méritent une 

reconnaissance solennelle en cette occasion. 

  Avant tout propos, permettez-moi, en cette occasion impériale, d'exprimer notre profonde 

gratitude au professeur Roger TSAFACK NANFOSSO, recteur de l'Université de Dschang, 

père de la dynamique collective, pilier et garant de l'excellence et de la rigueur académique de 

notre institution. Monsieur le recteur, vous êtes pour nous une figure éminente dont la sagesse et 

la vision transcendent les frontières de l'éducation pour inspirer la génération d'étudiants que 

nous sommes. Votre leadership éclairé et votre engagement indéfectible envers l'excellence 

académique ont été la boussole qui a guidé notre navire vers les rivages de la connaissance. 

Puissent vos efforts, pour porter plus haut notre institution, première en Afrique Centrale, être 

bénis par le très haut. 

  De la même manière, il est de mon devoir en cette journée fastueuse, de saluer avec 

un tonnerre d'ovations, les mains laborieuses de nos chers et tendres enseignants, ceux-là 

dont le rôle a été capital pour notre formation qui est, et ce, sans prétention aucune, une 

formation danse et de qualité. Mesdames et messieurs, à l'ombre de chaque grand esprit aiguisé 

se trouve un mentor, un guide, un éducateur qui a consacré son temps et ses efforts à 



l'épanouissement de ses apprenants. Chers enseignants, vous avez semé en nous, les graines de la 

curiosité intellectuelle, vous avez chéri et nourri la soif de connaissance, et aujourd'hui, nous 

voyons les fruits. Vos enseignements ne se résument pas simplement à la transmission des 

savoirs, mais aussi à l'accompagnement dans l'acquisition des valeurs éthiques et morales 

nécessaires à l'épanouissement personnel et professionnel des étudiants que nous sommes. Ces 

valeurs nous guident au quotidien dans cette société où celles-ci sont de plus en plus en crise. 

Grâce à votre dévouement sans faille, nous sommes continuellement stimulés à nous surpasser, à 

quérir la sagesse, et à cultiver l'excellence afin de mettre nos compétences au service de notre 

cher et beau pays le Cameroun. Vous êtes les architectes silencieux de notre Avenir. Chers 

enseignants, pour ces heures infinies de pédagogie, pour votre patience et pour votre sagesse 

prodiguée, nous vous offrons notre gratitude éternelle. 

Nos pensées reconnaissantes vont également à l'endroit de l'administration de notre 

institution. Nous vous devons le bon déroulement et l'organisation impeccable de notre cursus 

académique. Votre rigueur dans la planification et la coordination de nos activités académiques 

est louable. Votre souci constant de créer un environnement favorable à notre apprentissage et à 

notre développement personnel est une source de motivation continue pour nous et nous tenons à 

vous exprimer notre reconnaissance et notre admiration pour votre clairvoyance et votre 

efficacité inébranlable.  

Un immense merci est également à adresser à nos précieux parents, nos familles et 

nos proches. Votre soutien indéfectible a été le roc sur lequel nous nous sommes appuyés. Chers 

parents, malgré vos problèmes multiformes, malgré vos situations parfois précaires, malgré vos 

salaires parfois modestes, vous avez toujours placé notre éducation au centre de vos 

préoccupations. Vous avez cru en nous, cru en notre potentiel. Vous nous avez encouragé et dans 

le souci permanent de nous voir réussir, vous avez eu la très bonne idée de nous inscrire dans une 

université qui répond aux normes internationales, une université qui nous permettra de rivaliser 

avec les plus brillants, une université qui nous offre une formation de qualité. Cette université est 

bel et bien l'Université de Dschang, et c'est grâce à votre amour et à vos sacrifices que nous 

sommes là aujourd'hui. « Les racines de l'éducation sont amères, mais ses fruits sont doux », 

disait Aristote. Aujourd'hui chers parents, vous goûtez à la douceur des fruits de vos sacrifices 

et nous espérons que cela se poursuive jusqu'à vos vieux jours sur terre.  



A vous, chers camarades distingués lauréats, je tiens à adresser un message de 

félicitations et d'encouragement. L'excellence qui est célébrée aujourd'hui, est le reflet de votre 

détermination inébranlable et de votre passion pour le savoir. Malgré les défis, malgré des 

moments d'incertitude et de fatigue, malgré le stress, nous avons persévéré et travaillé avec 

acharnement pour atteindre cette étape d'excellence. « Le succès est l'ensemble des petits 

efforts répétés jour après jour » nous disait Robert collier, et en cela, nous sommes la preuve 

vivante que la persévérance est le socle de toute réussite. Maintenant nous avons donc une 

charge à porter, celle d’incarner le respect et le prestige de notre institution. Nous nous devons 

donc de ne jamais trahir les valeurs apprises dans cette prestigieuse université. Nous devons être 

des exemples en prenant pour exemple, les figures marquantes du développement de notre pays. 

En les suivants, ils nous porteront toujours très haut et feront de nous des guerriers et des acteurs 

majeurs de l'émergence de notre pays le Cameroun. 

  Je voudrais également remercier les institutions partenaires et les entreprises qui, 

par leurs collaborations et leurs soutiens, enrichissent notre formation académique et 

professionnelle. Vos initiatives et vos partenariats renforcent la pertinence et la qualité de notre 

formation, ouvrant ainsi la voie à de nombreuses opportunités pour nous épanouir et exceller 

dans nos futures carrières. Nous vous prions donc de nous recruter afin que nous puissions faire 

montre de toutes nos capacités et de toutes nos compétences sur le marché de l'emploi. 

Un vibrant hommage est également à adresser aux membres de la Direction du Centre des 

Œuvres Universitaires avec son illustre directeur monsieur NZIE NZIE Gothard, à tous les 

membres de la DASA, à tous les coaches, entraineurs et encadreurs qui, par leur travail acharné, 

nous ont permis de performer et d’atteindre l’excellence aux derniers JEUX 

UNIVERSITAIRES GAROUA 2024. Cela mérite notre reconnaissance sans faille. 

Nous n'oublions pas de remercier les personnels d'appui et de soutien de notre université, 

de remercier tous ceux et celles qui veillent, souvent dans l'ombre, à la sécurité de notre 

environnement académique. 

Merci également à nos chers et laborieux Délégués Généraux qui n’ont ménagé aucun 

effort au cours de cette année pour être à notre chevet, pour nous aider et nous orienter dans la 

résolution de divers problèmes rencontrés et surtout dans le relais de nos différentes 



préoccupations auprès de la très haute hiérarchie. Très chers Délégués Généraux, nous vous 

exprimons notre profonde gratitude. 

Chers camarades étudiants, nous célébrons aujourd'hui la fraternité, la solidarité et 

notre désir commun de réussir et de nous construire un avenir prometteur. Continuons à nous 

soutenir mutuellement en nous rappelant que notre force réside dans notre union et notre capacité 

à surmonter les épreuves ensemble et à célébrer chaque petite victoire comme une avancée 

commune, car « éduquer l'esprit sans éduquer le cœur n'est pas une éducation » disait 

encore Aristote. 

Mesdames et messieurs, Honorables membres de l'administration, distingués invités, 

chers camarades étudiants, l’heure des congés tant attendue nous offre un moment de répit et 

de ressourcement. Profitons de cette période pour nous revitaliser, pour préparer avec sérénité le 

retour pour une nouvelle année encore plus prometteuse, mais surtout pour continuer à être de 

véritables ambassadeurs et promoteurs de notre institution partout où nous irons et surtout auprès 

de nos jeunes frères et sœurs, futurs bacheliers, afin qu’eux aussi, puissent bénéficier d'une 

formation de qualité à l’Université de Dschang. 

Que vive l'excellence académique ; 

Que vive l'université de Dschang ; 

Que vive le ministère de l'enseignement supérieur ; 

Que vive notre cher et beau pays le Cameroun, avec son illustre chef, monsieur le président 

Paul Biya, 

Je vous remercie ! 


